
平成２８年度第１２回県政参画電子アンケート 

「地球温暖化防止活動」に関するアンケート結果 
 

 

１ 調査概要 

 ○ アンケートテーマ  「地球温暖化防止活動」に関するアンケート 

 ○ 実施期間       平成２８年１１月２２日 ～ １２月５日 

 ○ 対象者        県政参画電子アンケート会員 ９５８名 

 ○ 回答数        ７５４名（回答率 ７８．７％） 

 

２ 調査目的 

   近年、世界的に気温は上昇しており、国連（国際連合）の専門機関が公表した報告書によると、 

地球温暖化は疑う余地がなく、その主な要因は人間の影響の可能性が極めて高いとされています。 

   このような中、昨年１２月に地球温暖化対策に向けた国際的な枠組である「パリ協定」が採択され、 

世界の平均気温の上昇を 2℃未満に抑えるよう参加各国が取り組むこととなり、本年１１月４日に発 

効しました。 

そこで、今後の本県における、地球温暖化対策をはじめとする環境政策の取組の参考とするため、 

皆様のお考えや日常的に行っている環境への取組等についてお尋ねいたしました。 

 

 

【問１】あなたは、地球温暖化への対応は差し迫った問題だと思いますか。  

１ そう思う   412 人 54.6% 
 

２ まあそう思う   232 人 30.8% 
 

３ あまり思わない   82 人 10.9% 
 

４ そう思わない   18 人 2.4% 
 

５ わからない   10 人 1.3% 
  

 

【問２】あなたは、「ＣＯＯＬ ＣＨＯＩＣＥ」をご存じでしたか？  

１ 内容も含め知っている   20 人 2.7% 
 

２ おおよその概要を

知っている 
  78 人 10.3% 

 

３ 名前は聞いたことが

ある 
  118 人 15.6% 

 

４ 知らない   538 人 71.4% 
  

 

【問３】あなたは、地球温暖化に関する知識や情報をどこから入手していますか（複数選択可） 

（入手していない方は「１１ そもそも情報を入手していない」をお選びください。）  

１ 家族や友人・知人   56 人 7.4% 
 

２ 新聞記事   414 人 54.9% 
 

３ 雑誌や書籍   161 人 21.4% 
 

４ テレビやラジオ   537 人 71.2% 
 

５ インターネット   324 人 43% 
 



６ メールマガジン   12 人 1.6% 
 

７ 県や市町村、鳥取県地

球温暖化防止活動推進セン

ターなどが発刊している広

報誌やリーフレット 

  76 人 10.1% 
 

８ 県や市町村、鳥取県地

球温暖化防止活動推進セン

ターなどが行うイベントや出

前講座 

  19 人 2.5% 
 

９ チラシやポスター   71 人 9.4% 
 

１０ 講習会やセミナー・シン

ポジウム、研究会など 
  40 人 5.3% 

 

１１ そもそも情報を入手し

ていない（温暖化の情報を

得ていない） 

  72 人 9.5% 
 

１２ その他   10 人 1.3% 
 

１３ 無回答   1 人 0.1% 
  

 

【問４】あなたは、「地球温暖化」に関する知識や情報がどのような形で提供されれば利用しやすい

と思いますか。特に利用しやすいと思うものを３つまで選択してください。 

（入手するつもりの無い方は「１１ そもそも情報を入手するつもりがない」をお選びください。）  

１ 家族や友人・知人   49 人 6.5% 
 

２ 新聞記事   397 人 52.7% 
 

３ 雑誌や書籍   134 人 17.8% 
 

４ テレビやラジオ   540 人 71.6% 
 

５ インターネット   354 人 46.9% 
 

６ メールマガジン   42 人 5.6% 
 

７ 県や市町村、鳥取県地球

温暖化防止活動推進センタ

ーなどが発刊している広報

誌やリーフレット 

  179 人 23.7% 
 

８ 県や市町村、鳥取県地球

温暖化防止活動推進センタ

ーなどが行うイベントや出前

講座 

  85 人 11.3% 
 

９ チラシやポスター   123 人 16.3% 
 

１０ 講習会やセミナー・シン

ポジウム、研究会など 
  83 人 11% 

 

１１ そもそも情報を入手す

るつもりがない 
  26 人 3.4% 

 

１２ その他   5 人 0.7% 
 

１３ 無回答   1 人 0.1% 
  

 

  



【問５－１】不要な照明や見ていないテレビなどをこまめに消す。  

１ いつも実践している   420 人 55.7% 
 

２ 時々実践している   290 人 38.5% 
 

３ ほとんど実践していない

（問５－２へ） 
  34 人 4.5% 

 

４ 全く実践していない

（問５－２へ） 
  10 人 1.3% 

 

 

 

【問５－２】（問５－１で「３」及び「４」と回答された方にお聞きします） 回答者数：４４名 

実践を妨げる主な理由をお教えください。（該当するものをすべてお選びください）  
１ 生活の便利さ・快適さが失

われる 
  11 人 1.5% 

 

２ 生活習慣を変えたくない   4 人 0.5% 
 

３ 効果（環境に優しいのか）

に疑問がある 
  19 人 2.5% 

 

４ 手間がかかる・面倒   12 人 1.6% 
 

５ 忘れてしまう   12 人 1.6% 
 

６ なんとなく（特に理由は

ない） 
  8 人 1.1% 

 

７ その他   4 人 0.5% 
 

８ 無回答   1 人 0.1% 
  

 

【問６－１】暖房器具、冷房器具を使うときは、使用時間や設定温度に気を付ける。  

１ いつも実践している   468 人 62.1% 
 

２ 時々実践している   244 人 32.4% 
 

３ ほとんど実践していない

（問６－２へ） 
  34 人 4.5% 

 

４ 全く実践していない

（問６－２へ） 
  8 人 1.1% 

 

 

 

【問６－２】（問６－１で「３」及び「４」と回答された方にお聞きします） 回答者数：４２名 

実践を妨げる主な理由をお教えください。（該当するものをすべてお選びください）  
１ 生活の便利さ・快適さが失

われる 
  21 人 2.8% 

 

２ 生活習慣を変えたくない   3 人 0.4% 
 

３ 効果（環境に優しいのか）

に疑問がある 
  16 人 2.1% 

 

４ 手間がかかる・面倒   8 人 1.1% 
 

５ 忘れてしまう   4 人 0.5% 
 

６ なんとなく（特に理由はな

い） 
  5 人 0.7% 

 

７ その他   5 人 0.7% 
 

８ 無回答   2 人 0.3% 
  

 



【問７－１】買い物の際はマイバックを利用し、レジ袋は断る。  

１ いつも実践している   355 人 47.1% 
 

２ 時々実践している   281 人 37.3% 
 

３ ほとんど実践していない

（問７－２へ） 
  75 人 9.9% 

 

４ 全く実践していない

（問７－２へ） 
  43 人 5.7% 

 

 

 

【問７－２】（問７－１で「３」及び「４」と回答された方にお聞きします）回答者数：１１８名 

実践を妨げる主な理由をお教えください。（該当するものをすべてお選びください）  
１ 生活の便利さ・快適さが失

われる 
  22 人 2.9% 

 

２ 生活習慣を変えたくない   1 人 0.1% 
 

３ 効果（環境に優しいのか）

に疑問がある 
  20 人 2.7% 

 

４ 手間がかかる・面倒   23 人 3.1% 
 

５ 忘れてしまう   41 人 5.4% 
 

６ なんとなく（特に理由は

ない） 
  17 人 2.3% 

 

７ その他   25 人 3.3% 
 

８ 無回答   6 人 0.8% 
  

 

【問８－１】食事は食べられる分だけ作る、外食の場合は食べられる分だけ注文するなど、 

食べ残しをしない。（フードロス削減）  

１ いつも実践している   517 人 68.6% 
 

２ 時々実践している   203 人 26.9% 
 

３ ほとんど実践していない

（問８－２へ） 
  24 人 3.2% 

 

４ 全く実践していない

（問８－２へ） 
  10 人 1.3% 

 

 

 

【問８－２】（問８－１で「３」及び「４」と回答された方にお聞きします）回答数：３４名 

実践を妨げる主な理由をお教えください。（該当するものをすべてお選びください）  
１ 生活の便利さ・快適さが失

われる 
  3 人 0.4% 

 

２ 生活習慣を変えたくない   5 人 0.7% 
 

３ 効果（環境に優しいのか）

に疑問がある 
  6 人 0.8% 

 

４ 手間がかかる・面倒   6 人 0.8% 
 

５ 忘れてしまう   3 人 0.4% 
 

６ なんとなく（特に理由は

ない） 
  10 人 1.3% 

 

７ その他   5 人 0.7% 
 

８ 無回答   2 人 0.3% 
  

 



【問９－１】家庭で出た生ゴミは水切りして捨てる。  

１ いつも実践している   486 人 64.5% 
 

２ 時々実践している   199 人 26.4% 
 

３ ほとんど実践していない

（問９－２へ） 
  43 人 5.7% 

 

４ 全く実践していない

（問９－２へ） 
  26 人 3.4% 

 

 

 

【問９－２】（問９－１で「３」及び「４」と回答された方にお聞きします）回答者数：６９名 

実践を妨げる主な理由をお教えください。（該当するものをすべてお選びください）  
１ 生活の便利さ・快適さが失

われる 
  3 人 0.4% 

 

２ 生活習慣を変えたくない   1 人 0.1% 
 

３ 効果（環境に優しいのか）

に疑問がある 
  9 人 1.2% 

 

４ 手間がかかる・面倒   28 人 3.7% 
 

５ 忘れてしまう   8 人 1.1% 
 

６ なんとなく（特に理由は

ない） 
  10 人 1.3% 

 

７ その他   20 人 2.7% 
 

８ 無回答   5 人 0.7% 
  

 

【問１０－１】通勤や買物の際、できるだけ自家用車の使用を控え、 

自転車や公共交通機関を利用する。  

１ いつも実践している   101 人 13.4% 
 

２ 時々実践している   142 人 18.8% 
 

３ ほとんど実践していない

（問１０－２へ） 
  238 人 31.6% 

 

４ 全く実践していない

（問１０－２へ） 
  261 人 34.6% 

 

５ 自家用車を所持して

いない 
  12 人 1.6% 

 

 

 

【問１０－２】（問１０－１で「３」及び「４」と回答された方にお聞きします）回答者数：４９９名 

実践を妨げる主な理由をお教えください。（該当するものをすべてお選びください）  
１ 生活の便利さ・快適さが

失われる 
  305 人 40.5% 

 

２ 生活習慣を変えたくない   51 人 6.8% 
 

３ 効果（環境に優しいのか）

に疑問がある 
  16 人 2.1% 

 

４ 手間がかかる・面倒   156 人 20.7% 
 

５ 忘れてしまう   4 人 0.5% 
 

６ なんとなく（特に理由は

ない） 
  14 人 1.9% 

 

７ その他   149 人 19.8% 
 

８ 無回答   19 人 2.5% 
  



 

○性別  

１ 男性    332 人 44% 
 

２ 女性    422 人 56% 
  

 

○年代  

１ １０歳代    35 人 4.6% 
 

２ ２０歳代    71 人 9.4% 
 

３ ３０歳代    169 人 22.4% 
 

４ ４０歳代    200 人 26.5% 
 

５ ５０歳代    134 人 17.8% 
 

６ ６０歳代    96 人 12.7% 
 

７ ７０歳代以上    49 人 6.5% 
  

 

○市町村別  

１ 鳥取市    329 人 43.6% 
 

２ 米子市    204 人 27.1% 
 

３ 倉吉市    46 人 6.1% 
 

４ 境港市    38 人 5% 
 

５ 岩美町    7 人 0.9% 
 

６ 若桜町    2 人 0.3% 
 

７ 智頭町    3 人 0.4% 
 

８ 八頭町    15 人 2% 
 

９ 三朝町    4 人 0.5% 
 

１０ 湯梨浜町    23 人 3.1% 
 

１１ 琴浦町    18 人 2.4% 
 

１２ 北栄町    13 人 1.7% 
 

１３ 日吉津村    4 人 0.5% 
 

１４ 大山町    18 人 2.4% 
 

１５ 南部町    8 人 1.1% 
 

１６ 伯耆町    6 人 0.8% 
 

１７ 日南町    6 人 0.8% 
 

１８ 日野町    1 人 0.1% 
 

１９ 江府町    3 人 0.4% 
 

２０ 県外    6 人 0.8% 
  

 

  



 

○性別  

１ 東部地区   356 人 47.2% 
 

２ 中部地区   104 人 13.8% 
 

３ 西部地区   288 人 38.2% 
 

４ 県外   6 人 0.8% 
  

 


